
เทคโนโลยีที่เหมาะสมในการจัดการดินเปรี้ยวจัดเทคโนโลยีที่เหมาะสมในการจัดการดินเปรี้ยวจัด

เลือกต้นกล้าที่แข็งแรง สมบูรณ์ อายุประมาณ 12-14 เดือน ระหว่าง
ขนย้ายต้องระวังกล้าเสียหาย แล้วนำไปปลูกในพิ้นที่ที่เตรียมไว้

การเตรียมกล้าพันธ์ุปาล์มน้ำมันการเตรียมกล้าพันธ์ุปาล์มน้ำมัน

กำจัดวัชพืชด้วยเครื่องตัดหญ้าร่วมกับ
แรงงานคน
ควบคุมระดับน้ำ ในร่องให้มีความสม่ำเสมอ
ในช่วงแรกให้น้ำ ทุกวัน
ฤดูแล้งใช้ระบบสปริงเกลอร์เนื่องจากปาล์ม
น้ำ มันต้องการปริมาณน้ำ มาก
ใช้ทะลายปาล์มน้ำ มันคลุมดินบริเวณโคนต้น 

การดูแลรักษาการดูแลรักษา

เตรียมหลุมปลูกขนาด กว้าง 45 X ยาว 45 X สูง 45 เซนติเมตร   
ใส่โดโลไมท์ 3-5 กิโลกรัมต่อหลุม แล้วใส่ร็อกฟอสเฟต 250-500 กรัมต่อหลุม คลุกเคล้ากับดิน
ให้ทั่ว รดน้ำ หมักทิ้งไว้ 20 วัน
ปลูกแถวเดียวตรงกลางร่อง (คันดินกว้าง 5-6 เมตร) หรือปลูก 2 แถวคู่แบบสลับฟันปลา
(คันดินกว้าง 8 เมตร)
ระยะปลูก 8X8 หรือ 9X9 ตารางเมตร
วางถุงกล้าให้ตรงบริเวณหลุมปลูก โดยส่วนของต้นอยู่ระดับเดียวกับที่อยู่ในถุงปลูก
หลังปลูกกลบดินให้แน่น ป้องกันกล้าล้ม
คลุมดินด้วยฟาง หญ้าแฝก หรือปลูกพืชตระกูลถั่วบริเวณโคนต้น
ตรวจแปลงหลังปลูกเสร็จ ควรทำหลักเพื่อป้องกันต้นล้ม
ควรเตรียมต้นกล้าสำรองประมาณ 5% ของกล้าทั้งหมด เพื่อปลูกซ่อมภายในระยะ 1 เดือนหลัง
จากปลูก

การเตรียมพื้นที่ และปลูกปาล์มน้ำมันการเตรียมพื้นที่ และปลูกปาล์มน้ำมัน

เพื่อปลูกปาล์มน้ำมันเพื่อปลูกปาล์มน้ำมัน

กลุ่มวิจัยและพัฒนาการจัดการดินเปรี้ยว
กองวิจัยและพัฒนาการจัดการที่ดิน กรมพัฒนาที่ดิน

0-2579-7562 https://orgweb.ldd.go.th/ord

ปรับพื้นที่ขุดคูน้ำ ลึก 1-1.2 เมตร ปากบ่อกว้าง 2 เมตร ก้นบ่อ 1.5 เมตร สร้างคันดินสูง
0.3-0.5 เมตร ฐานดินบนกว้าง 7 เมตร

https://orgweb.ldd.go.th/or
https://orgweb.ldd.go.th/or

